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7LA RAZÓN  •  Lunes. 14 de octubre de 2019

Cataluña

E
n el marco de la VI 

jornada técnica de 

prevención y atención a 

adolescentes en riesgo 

organizada por Amalgama 7 

bajo el título  ‘Del Bullying al 

ciberbullying: víctimas?’ se han 

presentado las principales 

conclusiones del estudio 

‘Bullying y Ciberbulling: 

acciones y precepciones de 

alumnos escolarizados entre 12 y 

17 años en escuelas catalanas.     

-¿Existe conocimiento entre 
el alumnado del concepto 
bullying y ciberbullying? 
¿Tienen capacidad de detec-
tarlos?
-Los datos de los que disponemos 

son clarísimos  tras encuestar a 

chicos y chicas de 12 a 17 años. El 

100% de ellos manifi esta tener el 

conocimiento de lo que es 

bullying y ciberbullying.  Así 

tienen capacidad de detectar 

ambos tipos de acoso. Una 

situación de bullying es un 

triángulo con tres vértices: el 

acosador, el acosado y el especta-

dor u observador. Las tres 

fi guras son igualmente impor-

tantes y la del observador es 

clave: en alguna ocasión saldrá 

en defensa de la víctima, pero en 

otras muchas será un elemento 

reforzador o incluso colaborador 

del agresor. Hay una cosa eviden-

te: si no hubiera observadores, 

difícilmente  habría agresiones. 

-¿Los menores conviven con el 
bullying y el ciberbullying? 
-La mitad de los estudiantes 

preguntados manifi estan que 

conocen algún caso de víctima o 

agresor de bullying (65%) o de 

ciberbullying (51,6%). Eso es 

interesante porque a partir de los 

16 años esta cifra aumenta. 

Además, si les preguntamos si 

esto se ha producido en el contex-

to de su escuela, uno de cada dos 

dice que sí en cuanto al bullying 

y un tercio dice que sí en cuanto 

al ciberbullying. 

-¿Suelen intervenir o denun-
ciar cuando presencian algún 

caso?  ¿Tienen conciencia de 
su papel como testigos?   
-Los datos dicen que casi el 40% 

reconoce que, en caso de haber 

presenciado un caso de acoso y 

no haber actuado, el hecho de ser 

espectador y no intervenir te 

convierte en cómplice. Sin 

embargo, el 60% restante no 

tiene esta conciencia, ya que un 

21% no se considera cómplice de 

nada y un 40% no sabe respon-

der. Además, por edades se 

produce algon interesante, 

porque entre los de 12 a 13 años, 

solo un 20% reconoce ser 

cómplice y esto mejora con la 

edad puesto que en la franja de 16 

a 17 años el porcentaje aumenta. 

Y aquí sí que hay una diferencia 

de género. La chicas son más 

conscientes de que si no intervie-

nes eres cómplice. 

-¿Por qué hay esta diferencia 
según el género o la edad? 
-Las víctimas de bullying y 

ciberbullying aumentan con la 

edad. A los 12 o 13 años, un 20% 

declara haber sido víctima de 

bullying; a los 14-15, un 34%  y en 

la franja de los 16 a los 17 años es 

un 47%. En los que se refi ere al 

ciberbullying, en la franja de los 

12-13 años es un 3%, en la de los 

14-15 es un 6,7% y en la de 16-17 se 

dispara al 22%.  Y la pregunta es, 

¿si los que dicen sentirse 

víctimas de bullying o ciberbu-

llying aumentan con la edad, 

¿funcionan los programas 

preventivos?. Esto nos hace 

pensar que seguramente no 

tenemos uniformadas, protocoli-

zadas, homologadas ni generali-

zadas estas camapañas preventi-

vas. 

-Y los menores que han sido 
víctima de acoso, ¿lo cuentan? 
-Es un tópico que no lo cuentan. 

De hecho, siete de cada diez lo 

cuenta, pero según Save The 

Children, el 14% de los que lo 

cuentan dicen que no ha servido 

de nada contarlo.El primer 

objetivo es que los chicos que 

han sido matratados lo expli-

quen a un adulto referente, pero 

el segundo tendría que ser que 

Ángela Lara-Barcelona

«Es un tópico que los 
menores víctimas de bullying 
no lo cuentan. Siete de cada 
diez lo hace, pero un 14% dice 
que no sirve para nada» 

ENTREVISTA JORDI ROYO  
DIRECTOR CLÍNICO DE AMALGAMA7 

una vez explicado eso se resolvie-

ra en el 100% de los casos. En 

cuanto a los testigos, éstos 

muchas veces callan y lo hace 

por muchos motivos. Hay los 

testigos colaboradores y los 

reforzadores y éstos callan 

porque están de acuerdo con el 

acosador, en el fondo son 

acosadores indirectos. Hay otro 

grupo de los que callan que 

esencialmente lo hacen por lo 

que se llama la ley del silencio, es 

decir porque temen que en el 

momento de denunciarlo, 

pasarán a ser ellos las víctimas. 

-¿No es paradójico que en la 
franja entre los 16 y los 17 
años, que es en la que parece 
existir más concienciación, el 
porcentaje de alumnos que 
reconoce haber cometido 
bullying o ciberbullying 
también aumenta?
-Sí y esto quiere decir que la 

información por sí misma no va 

a cambiar comportamientos. Es 

un elemento importante para 

cambiarlos, pero tiene que haber 

más cosas para poderlos 

cambiar. Quizá, en este sentido, 

tendríamos que pasar a un 

segundo plano que es, no solo la 

información, sino la sensibiliza-

ción. Hay que ir a un grado 

superior al de la información. 

-Un 16,1% dice que haber 
enviado mensajes o realizado 
llamadas ofensivas a algún 

compañero, sin embargo solo 
un 9% reconoce haber cometi-
do ciberacoso al menos en una 
ocasión. ¿Signifi ca que los 
jóvenes han normalizado 
según qué tipo de acciones o 
conductas? 
-Una cosa que estamos viendo es 

que hay una parte de los 

menores que aceptan que han 

sido acosadores al menos en una 

ocasión y cuando les preguntas 

por qué, algunos de ellos te dicen 

que no lo saben. Para que 

técnicamente sea considerado 

bullying se han de producir tres 

condiciones: que la agresión sea 

repetida. que sea intencionada y 

que el acosador tenga voluntad 

de hacer daño. Pero el hecho de 

que los chicos que han reconoci-

do haber sido acosadores no 

sepan la razón por la que se han 

compartado así  no implica que 

no haya hecho daño a alguien. Si 

algo hemos aprendido de este 

trabajo es que tanto las víctimas, 

como los acosadores y los 

espectadores son menores que 

precisan ayuda para cambiar su 

situación. Reducir el papel de 

víctima solo al acosado es 

reduccionismo. 

-De nuevo es en la franja de 
los 16 a los 17 años en la que 
se contabilizan más estudian-
tes que se sienten víctimas 
¿Hay más acoso a esa edad o 
son más conscientes?

 -Un 40,9 % reconoce haber sido 

vítima de bullying y un 14,5 % de 

ciberbullying. Hay un tercio que 

reconoce haber sido acosador, 

por lo tanto hay más personas 

que se reconocen víctimas que 

personas que se reconocen 

acosadores.  Hipótesis: es 

probable que la víctima tenga 

mayor conciencia de que lo está 

pasando mal que no el acosador 

de que esté haciendo daño a otro. 

-En cualquier caso, las 
secuelas que provocan estas 
acciones entre los menores 
son muy preocupantes. De 
hecho, un 9,8% de las víctimas 
dice haber pensado en el 
suicidio. ¿Qué refl ejan estos 
datos? 
 -Del 40% que dice haber sido 

víctima, la mitad reconoce no 

querer ir a clase, un 6% deja de ir 

a la escuela, un 7% ha tenido 

pensamiento de autolesionarse  

y casi el 10% ha pensado en el 

suicidio. Además, aquí también 

hay otra diferencia de género: un 

6,5% de los chicos han tenido 

pensamiento de suicidio, por un 

12,9% de las chicas. Y eso liga con 

los datos que indican que el 

bullying de los chicos es más 

físico y el de las chicas, más 

psicológico. En cualquier caso, 

hay que tener en cuenta que los 

sintomas o secuelas del acoso se 

pueden prolongar hasta la edad 

adulta.

Si algo hemos 
aprendido de 
este trabajo 
es que tanto 
las víctimas 
de bullying o 
ciberbullying, 
como los aco-
sadores y los 
espectadores 
son menores 
que precisan 
ayuda para 
cambiar su 
situación. 
Reducir el 
papel de 
víctima solo 
al acosado es 
reduccionis-
mo».

MIQUEL GONZÁLEZ/SHOOTING
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La meitat dels alumnes coneix almenys un cas
d'assetjament a la pròpia escola, segons un estudi
El director clínic d'Amalgama7 destaca que tant víctimes de bullying com agressors i espectadors són «menors que
necessiten ajuda per canviar la situació» Un 49,7% dels alumnes enquestats en un estudi de les entitats Amalgama7 i
Fundació Portal c...
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El , dels alumnes enques-
tats en un estudi de les entitats
Amalgama i Fundació Portal co-
neixen almenys un cas d’assetja-
ment que ha tingut lloc a l’escola
i el ,, de ciberassetjament. 

Les dades corresponen a la pri-
mera fase d’un estudi sobre bu-
llying i cyberbullying en alumnes
d’escoles catalanes entre  i 
anys a partir d’una mostra de 
joves, que s’anirà ampliant. 

Prop del  dels enquestats re-
coneix que almenys en una ocasió
han exercit ciberassetjament, un
percentatge que s’enfila al ,
entre els adolescents de  a 
anys. Ara bé, el , dels enques-
tats va reconèixer que havia enviat
missatges o fet trucades ofensives

a altres companys. «Tant víctimes
com agressors i espectadors són
menors que necessiten ajuda per
canviar la seva situació. Sobretot
perquè aquests papers no són es-
tàtics, poden ser canviants en el
temps», adverteix el director clínic
d’Amalgama, Jordi Royo.

El  dels enquestats reconeix
que han estat víctimes de bullying
i el ,, de cyberbullying.
Aquesta és una de les dades que
Amalgama i Fundació Portal van
avançar ahir, en la presentació de
la jornada de prevenció i atenció
a adolescents en risc, que tindrà
lloc el dijous  d’octubre amb el
títol Del bullying al cyberbullying.
Víctimes? Per a aquestes entitats,
les dades evidencien que l’asset-
jament escolar és «un problema
global».

El , dels alumnes que ma-
nifesten haver estat víctimes de
bullying o de ciberassetjament es-
colar no volien anar a l’escola, el
, hi van deixar d’anar. El ,
va tenir en algun moment pensa-

ments de fer-se mal i el , va re-
conèixer que s’havia autolesionat,
segons l’enquesta. El , dels
alumnes víctimes d’assetjament
va indicar que havia tingut pensa-
ments suïcides: el , en els nois
i el , en el cas de les noies.

El  dels alumnes que han
patit assetjament manifesta que
ho van comunicar a un adult re-
ferent, és a dir, als tutors, les mares
o els pares. 

«Per les dades que tenim i les
d’altres estudis internacionals, no
és veritat que la majoria d’alum-
nes no comuniquin que són víc-
times de bullying a un adult refe-
rent. Per a la majoria és eficaç fer-
ho, però el  diu que, tot i ha-
ver-ho comunicat, no va canviar
res. Aquest element ens ha de fer
reflexionar», va apuntar Royo.

Prop del  dels enquestats
reconeix que almenys en una oca-
sió ha assetjat altres alumnes,
amb diferències significatives en-
tre nois i noies, amb el , i el
,, respectivament. 

ACN BARCELONA

La meitat dels alumnes coneix
un cas d’assetjament a l’escola
�El director clínic
d’Amalgama7 destaca que
els menors «necessiten
ajuda per canviar»
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Un de cada tres adolescents diu 
que ha fet “bullying” escolar
>  Resultats d’un estudi sobre assetjament de la Fundació Portal i Amalgama

Barcelona EFE 

Casi un de cada tres adolescents, 
concretament un 28%, reconeix ha-
ver exercit assetjament escolar al-
guna vegada, segons un estudi pre-
sentat aquest dimecres per la Fun-
dació Portal i el centre d’atenció a 
joves Amalgama7. Segons l’infor-
me, “Bullying i ciberbullying: acci-
ons i percepcions d’alumnes esco-
laritzats en escoles catalanes de 12 
i 18 anys”, dirigit pel psicòleg Jordi 
Royo, un 41,3% de nois i un 15,8% 
de noies admeten haver estat asset-
jadors d’algun company alguna ve-
gada. 

L’estudi ha recopilat les dades 
d’una enquesta feta a 193 alumnes 
des de 1r d’ESO a 2n de Batxillerat 
d’escoles concertades de Catalu-
nya, com l’Escola Pia Nostra Senyo-
ra, el Centre d’Estudis Joan XXIII i 
la Fundació escoles Garbí de Bada-
lona i Esplugues de Llobregat, i es-
pera arribar a 1.502 enquestes quan 
sumi també a les escoles públiques 
i privades. Davant el 28% d’enques-
tats que reconeixen haver comès 

L’estudi sobre assetjament escolar realitza enquestes als adolescents. 

assetjament escolar, un 40,9% ad-
meten ser víctimes de “bullying” i 
un 14,5% ser víctimes de “ciberbu-
llying”. “Hi ha més nois i noies que 

manifesten ser assetjats que els que 
manifesten ser assetjadors”, va re-
iterar Royo. Segons el mateix estu-
di, un 65,3% de l’alumnat enques-

tat coneix una víctima o un agres-
sor de “bullying”, i un 51,6% conei-
xen assetjats o assetjadors a través 
de “ciberbullying”, mentre que no-

més un 40% admet que ser espec-
tador d’un assetjament i no inter-
venir et converteix en còmplice. 

Royo va destacar  un “major ni-
vell de consciència” davant una si-
tuació d’assetjament de les noies 
respecte als nois -la meitat de les 
noies reconeixien la figura del còm-
plice i entre els nois un 28,3%- i 
també a mesura que augmenta 
l’edat de l’alumnat. Una altra dife-
rència entre l’alumnat és que 
“l’agressió física és més prevalent 
en els nois i l’agressió psicològica 
és més comuna entre les noies”, ha 
afegit Royo. 

COMUNICACIÓ 
En la roda de premsa, Royo va des-
mentir la creença que les víctimes 
de “bullying” no ho expressen, ja 
que un 67,1% dels enquestats ad-
met haver comunicat l’assetjament 
a un adult referent, i va destacar  
que falta “reflexionar sobre l’eficà-
cia dels sistemes preventius en 
l’àmbit escolar”. 

L’estudi ha diferenciat resultats 
entre assetjament escolar i ciberas-
setjament, que segons Royo, és una 
tendència que “va en augment”  
mentre l’assetjament tradicional es 
manté. Segons l’informe,  un 8,8% 
de la mostra admet haver exercit  
“ciberbullying”. Aquest percentat-
ge augmenta al 12,6% a  la franja 
d’edat d’entre  16 i 17 anys. Una al-
tra conclusió és que les víctimes 
d’assetjament augmenta amb 
l’edat. 
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La meitat dels alumnes coneix almenys un cas
d'assetjament a la pròpia escola, segons un estudi
10/10/2019

Barcelona » ACN

El director clínic d'Amalgama7 destaca que tant víctimes de bullying com agressors i espectadors són "menors que
necessiten ajuda per canviar la situació"
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La mitad de los alumnos conoce al menos un caso de
acoso en la propia escuela, según un estudio
El director clínico de Amalgama7 destaca que tanto víctimas de bullying como agresores y espectadores son «menores
que necesitan ayuda para cambiar la situación» Un 49,7% de los alumnos encuestados en un estudio de las entidades
Amalgama7 y Funda...
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Un terç dels 
alumnes han 
fet ‘bullying’ 

alguna vegada
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nuncien els casos de bullying que co-
neixen. Aquí apareix la segona dada 
rellevant: sis de cada deu alumnes no 
creuen ser còmplices si guarden si-
lenci davant d’un cas d’assetjament 
escolar. Això significa, doncs, que no 
són conscients de la importància 
que pot tenir denunciar el cas i dei-
xar de ser espectadors per passar a 
ser protectors de les víctimes. 

Els autors de l’estudi, amb el psi-
còleg Jordi Royo al capdavant, asse-
guren que la figura dels espectadors 
és “clau”. “No són un element neu-
tre”, va dir Royo, sinó que poden ser 
la palanca per tallar les actituds 

d’assetjament que veuen al seu vol-
tant. Els autors de l’estudi han reco-
pilat les dades a través d’una en-
questa a 193 alumnes de 1r d’ESO a 
2n de batxillerat d’escoles concerta-
des de Catalunya, però arribaran a 
més de 1.500 quan se sumi a la pro-
jecció les respostes de les escoles 
públiques i privades que també par-
ticipen en l’estudi. Les dades que te-
nen fins ara revelen que el 50% dels 
alumnes diuen conèixer almenys un 
cas de bullying o ciberbullying a la 
seva pròpia escola.  

Una de les conclusions de l’estu-
di és que “el ciberassetjament està 

Un terç dels alumnes reconeixen 
haver fet ‘bullying’ alguna vegada

Un estudi alerta que la majoria d’estudiants són conscients que s’assetja companys però no ho denuncien

EDUCACIÓ

Primer van ser els insults, després el 
menyspreu dels companys, que no 
volien fer treballs amb ella a l’esco-
la, després els missatges amenaça-
dors a través d’Instagram. Va deixar 
d’anar a classe, les notes van caure 
en picat i, en una espiral de tristesa 
inacabable, va intentar tirar-se per 
la finestra de casa seva. Té 13 anys i 
està repetint 2n d’ESO, ara lluny 
dels seus assetjadors després d’un 
canvi de centre i de municipi. La 
història d’aquesta alumna del Baix 
Llobregat –la seva mare, N., no vol 
donar noms ni localitzacions– 
exemplifica l’angoixa diària de les 
víctimes de bullying i de les seves fa-
mílies. “Aquest dolor el patim tots”, 
afirma la mare a l’ARA. Una plaga 
que afirmen haver patit el 40% dels 
alumnes catalans, segons l’estudi 
publicat ahir per Amalgama 7, una 
entitat que es dedica a l’atenció 
d’adolescents i les seves famílies, i la 
Fundació Portal. 

Les víctimes són el vèrtex més 
vulnerable del triangle d’aquest “in-
fern quotidià”, com ho va definir la 
ministra d’Educació, Isabel Celaá. 
Però hi ha dos rols més: l’agressor i 
l’espectador. Són les figures que, per 
acció o omissió, provoquen les situ-
acions de bullying. Aquí són especi-
alment significatives dues dades: la 
primera, que gairebé un terç dels 
alumnes (28%) reconeixen que al-
menys en una ocasió han exercit as-
setjament –físic o psicològic– cap a 
un company, una xifra que és molt 
superior en el cas dels nois (41,3%) 
que en el de les noies (15,8%).  

Però ¿i els que ho fan de manera 
indirecta? És a dir, els que per por, 
per despreocupació o perquè ho han 
normalitzat no alcen la veu ni de-

BARCELONA
LAIA VICENS

Un 20% de les víctimes de bullying no volen anar a l’escola, un 6% hi deixen d’anar i un 10% han tingut pensaments suïcides. GETTY

en expansió”. És un fenomen molt 
més perillós que el bullying, perquè 
és menys visible i arriba fora de 
l’àmbit escolar. Gairebé un de cada 
deu estudiants (un 8,8%) reconei-
xen que han assetjat alguns com-
panys a través del mòbil o l’ordina-
dor. De fet, més de la meitat dels en-
questats coneixen algú que ha sigut 
víctima o agressor de ciberbullying.  

Deixar l’escola i autolesionar-se 
“Jo vaig notar un canvi brusc en el seu 
humor, veia que es tancava tot el dia a 
l’habitació i que no tenia ganes de ba-
llar, quan era la seva passió. Però no 
va ser fins que vaig entrar al seu Ins-
tagram i vaig llegir els missatges que 
vaig ser del tot conscient del que pas-
sava”, explica aquesta mare a l’ARA. 
La seva filla va rebre durant mesos 
missatges en què li demanaven foto-
grafies despullada o vídeos fent twerk, 
i és un testimoni directe de l’impac-
te emocional de patir aquests atacs. 
L’estudi revela que del 40% d’alum-
nes que diuen que han sigut víctimes, 
un 20% no volen anar a l’escola, un 
6% van deixar-hi d’anar, un 5,2% re-
coneixen haver-se autolesionat i un 
10% han tingut pensaments suïcides. 
La filla de l’N els compleix tots: “No 
desitjo a cap mare veure els seus fills 
com jo he vist la meva filla”.e

Diferència 
Agredir és més 
freqüent en 
els nois (41%) 
que en les 
noies (15%)

Els tres rols per entendre una plaga global

AGRESSORVÍCTIMA

28% 
reconeixen haver fet ‘bullying’ 
a altres alumnes (41,3% nois; 
15,8% noies) 
 
 8,8% 
reconeixen haver fet 
‘ciberbullying’

40% 
reconeixen haver sigut 
víctimes de ‘bullying’ 
 
 14,5% 
reconeixen haver sigut 
víctimes de ‘ciberbullying’

ESPECTADORS

60%  
creuen que ser 
espectador 
d’accions de 
‘bullying’ i no 
intervenir no et 
converteix en 
còmplice

SECCIÓN:

E.G.M.:

O.J.D.:

FRECUENCIA:

ÁREA:

TARIFA:

PÁGINAS:

PAÍS:

PORTADA

132000

16634

Diario

655 CM² - 78%

3471 €

1,16

España

10 Octubre, 2019

P.12



Un de cada tres adolescents diu que ha fet  bullying 
escolar
Casi un de cada tres adolescents, concretament un 28%, reconeix haver exercit assetjament escolar alguna vegada,
segons un estudi presentat aquest dimecres per la Fundació Portal i el centre d'atenció a joves Amalgama7. Segons
l'informe, "Bullying...
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BARCELONA

20’’ 
Les universitats volen 
recuperar els fons 
públics previs a la crisi  
Els rectors de les vuit univer-
sitats públiques catalanes 
han fet un front comú per re-
clamar un millor finança-
ment. Reclamen recuperar 
l’any vinent els 900 milions 
d’euros de pressupost públic 
d’abans de la crisi.  

Mor el veí de Malgrat 
que demanava  
una mort digna 
Antoni Monguilod, el veí de 
Malgrat de Mar malalt de 
Parkinson que havia reclamat 
el dret a una mort digna, va 
morir ahir, segons van infor-
mar els seus familiars. A Mon-
guilod li van diagnosticar 
Parkinson fa dotze anys i havia 
iniciat una campanya per re-
clamar als polítics la legisla-
ció de l’eutanàsia per deixar de 
«patir» i morir «dignament». 

El 27,85% dels cotxes a 
Catalunya no podrà 
entrar a Barcelona 
El 27,85% del parc de turismes 
i tot-terrenys a Catalunya no te-
nen dret a distintiu ambiental 
i no podran circular per la Zo-
na de Baixes Emissions de Bar-
celona que es posarà en marxa 
l’1 de gener, segons dades de FA-
CONAUTO basades en dades de 
la DGT. Es tracta dels vehicles 
més antics i contaminants: mo-
dels de gasolina anteriors al 
2000 i dièsel del 2006. 

El 28% dels alumnes catalans 
reconeixen haver assetjat 
companys de classe i un 8,8% 
afirmen haver comès ciberas-
setjament segons un estudi 
de l’entitat Amalgama7, que 
ha enquestat 196 joves. El tre-

ball indica que el 40,9% han 
patit bullying i el 14,5% cyber-
bullying  i també ha detectat 
que el 65,3% dels enquestats 
coneix a víctimes o agressors 
de bullying i el 51,6% de ciber-
bullying.  

El director clínic de l’entitat, 
Jordi Royo, va explicar ahir 
en la presentació de les dades 
que «veiem que el bullying i el 
ciberbullying augmenten 
amb l’edat». Hi ha més nois i 
noies que reconeixen haver 
agredit, presenciat o haver es-

tat víctima d’aquestes agres-
sions a la franja dels 16 i els 
17 anys respecte a les de 12-
13 o 14-15. Almenys tres de ca-
da quatre víctimes de bu-
llying ho expliquen al seu tu-
tor de referència. 

«Si les campanyes de pre-
venció fossin eficaces, ben or-
ganitzades, ben coordinades 
i massives, hauria de ser al re-
vés, tindrien efecte» i a l’arri-
bada al Batxillerat hi hauria 
menys assetjament, va dir 
Royo. ● R. B. 

Un terç 
dels alumnes 
catalans han 
assetjat algun 
company

La preocupación vecinal por la 
inseguridad se triplica en un año

PURI CARO / SANDRA MUNTANÉ 
zona20barcelona@20minutos.es / @20mBarcelona 

Un 17,1% de los barcelone-
ses consideran que la insegu-
ridad es el principal proble-
ma de la ciudad, según la En-
cuesta de Servicios 
Municipales de Barcelona 
2019, realizada a 6.000 per-
sonas entre los meses de ene-
ro y abril. La cifra de ciuda-
danos preocupados por la es-
calada de violencia se ha 
triplicado en el último año, 
pues en 2018 fueron el 5,6% 

los encuestados que mencio-
naron la inseguridad como 
principal preocupación, por 
lo que ha aumentado en 11,5 
puntos en el último año.  

La inseguridad ha apeado 
este año al acceso a la vivien-
da de la primera posición del 
ranking cuando en 2018 esta-
ba en la quinta. De todas ma-
neras, no llega al valor del 
20% en la encuesta de 2012. 
Tampoco suspende, dado 
que la seguridad ciudadana 
a nivel de ciudad obtiene una 
nota media del 5,5 (pero sí 
que baja respecto a la ante-

rior encuesta, cuando  fue del 
6,28). En cambio, suspendió 
en los pasados años 2010 y 
2011. La percepción de se-
guridad en los barrios se 
puntúa mejor y alcanza un 
6,04 de media. 

Ahora, la inmobiliaria pasa 
a ser la segunda preocupa-
ción de los barceloneses con 
un 12,2%, un punto menos 
que en 2018; seguida del trá-
fico (6%), la contaminación y 
el medio ambiente (5,9%), la 
limpieza (5,8%), el turismo 
(5,2%) y el desempleo (5%).  

Además, la delincuencia es 
el primer quebradero de ca-
beza en ocho de los 10 distri-
tos de la ciudad, todos menos 
los de Gràcia y el Eixample, 
cuando el año pasado desta-
caba en seis distritos. El turis-
mo inquieta al 22% de los en-
cuestados en el barrio de Sa-
grada Família del Eixample, 
por encima de la inseguridad, 
que intranquiliza al 20,7% de 
los preguntados en el barrio 
de Sant Antoni. En el de 
Gràcia, el acceso a la vivien-
da es la preocupación de un 
19,8% de los consultados.  

También por barrios, los 
dos en los que más preocupa 
la seguridad son, por contra, 
la Trinitat Vella, Baró de Vi-
ver y el Bon Pastor (39,1%), en 
Sant Andreu, y el Raval, en 
Ciutat Vella (37,6%). El 41% 
de los vecinos de este último 
distrito   destacan la insegu-
ridad, el doble que en 2018.  
INQUIETUD EN NOU BARRIS,  
SANT ANDREU Y SANT MARTÍ 
La preocupación por la inse-
guridad en Barcelona tam-
bién ha crecido entre los 7 y 
los 10 puntos porcentuales 
en los distritos de Nou Barris 
(25%), Sant Andreu (23,1%) 
y Sant Martí (20,1%). Se man-
tiene como primer problema 

en el de Sants-Montjuïc 
(16,7%) y sube al primer 
puesto en los del Eixample 
(12,6%) y Les Corts (9,6%).  

Las manifestaciones veci-
nales contra la inseguridad 
se están repitiendo en estos 
meses en barrios periféricos 
como el del Besòs, en Sant 
Martí, y en zonas tan céntri-
cas como la del Raval. 

Para el regidor de Presidència, 
Pressupostos i Pla de Barris, 
Jordi Martí, los resultados en 
materia de seguridad no supo-
nen una sorpresa negativa por-
que  «cuadran con la evolución 
de los delitos en la ciudad».  No 
esconde que «el problema exis-
te». Sin embargo, concretó ayer 
que es una «cifra puntual» que 
aparece porque «el problema 
está ahí y existe». ●

HA ESCALADO DE LA 
quinta a la primera 
posición como 
principal problema 
de la ciudad 
ES LA INQUIETUD 
fundamental en ocho  
de los 10 distritos 
ESTA PREOCUPACIÓN  
crece de 7 a 10 puntos 
en Nou Barris, Sant 
Andreu y Sant Martí  

#encuesta

●7 
20M.ES/VIOLENCIA 
Estas y otras noticias sobre la 
actualidad de Barcelona las puedes 
consultar en nuestra web 

La cifra de barceloneses que 
creen que Barcelona ha em-
peorado como ciudad en el 
último año ha crecido del 
37,9% de 2018 al 44,9% de es-
te año, casi uno de cada dos 
residentes. También bajan en 
más de dos puntos los ciuda-
danos que consideran que, 
por contra, la capital catalana 
ha mejorado: del 34,8% del 
año pasado al 32,4% del ac-
tual. Los residentes más críti-
cos con  Barcelona son los ve-
cinos del distrito de Ciutat Ve-
lla (un 45,2% han asegurado 

que la evolución de la capi-
tal catalana ha ido a peor en 
los últimos 365 días). En con-
traste, un 62,6% de los entre-
vistados confían en que Bar-
celona mejorará de cara al fu-
turo, una tendencia optimista 
que se repite desde 2014. Las 
percepciones negativas tam-
poco han influido en el indi-
cador de satisfacción por vi-
vir en Barcelona, que se man-
tiene en el notable desde el 
año 1995, y que en 2019 se ha 
situado en el 7,7, una décima 
por debajo de 2018. ● R. B.  

La ciudad, a peor para un 
44,9% de barcelonesesFurgonetas de antidisturbios de los Mossos en el barrio del Raval. ACN

EN CIFRAS 

6,2 
es la nota media que reci-
be el gobierno municipal 
de Ada Colau (BComú)  
y Jaume Collboni (PSC). 
Fue del 6,5 en 2018. 

8,1 
de nota obtienen  
los Bombers, la más alta 
de los 26 servicios muni-
cipales analizados. Le si-
guen las bibliotecas  
con un 7,9. El Bicing ob-
tiene un 6,7. 

4 
recibe el aparcamiento, 
que es el único servicio 
municipal que suspende 
en puntuación. 

62,6% 
de los encuestados   
creen que la ciudad me-
jorará en el próximo año, 
una percepción positiva 
que se repite desde el 
año 2014. 
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La meitat dels alumnes coneix un cas d'assetjament a
l'escola
El director clínic d'Amalgama7 destaca que els menors «necessiten ajuda per canviar» El 49,7% dels alumnes
enquestats en un estudi de les entitats Amalgama7 i Fundació Portal coneixen almenys un cas d'assetjament que ha
tingut lloc a l'escola i el...
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Un tercio de los alumnos catalanes reconoce haber
acosado a compañeros, según un estudio
La expansión de las TIC provoca que el ciberbullying "se esté expandiendo" Unos estudiantes consultan sus teléfonos
móviles en una clase. /

Cerca de un tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras qu...
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Un 40,9 % dels adolescents diu conèixer algun cas o ser
víctima d'assetjament
Un estudi encarregat per Amalgama7 als alumnes catalans afirma que un 40,9 % dels estudiants reconeixen conèixer
algun cas o haver estat víctima d’assetjament . La meitat dels enquestats assegura que n’ha presenciat algun cas a la
seva escola. Una...
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Un terç dels alumnes reconeix haver assetjat algun
company de classe alguna vegada
La meitat dels estudiants coneix almenys un cas d'assetjament a la seva escola, segons un estudi El 'bullying'es gesta
en l'etapa d'educació infantil / Getty

Primer van ser els insults, després el menyspreu dels companys, que no volien fer t...
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20minutos.es Un tercio de los alumnos catalanes
reconoce haber acosado a compañeros, según un
estudio
EUROPA PRESS El 28% reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8% afirma haber ejercido
ciberacoso.Cerca de un tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras que
el 8,8% afirma haber ejercido cib...
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Un tercio de los alumnos catalanes reconoce haber
acosado a compañeros, según un estudio
EUROPA PRESS El 28% reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8% afirma haber ejercido
ciberacoso.Cerca de un tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras que
el 8,8% afirma haber ejercido cib...
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Un tercio de los alumnos catalanes reconoce haber
acosado a compañeros, según un estudio
La expansión de las TIC provoca que el ciberbullying "se esté expandiendo"

BARCELONA, 9 (EUROPA PRESS)

Cerca de un tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8%
afirma haber ejerci...
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Un tercio de los alumnos catalanes reconoce haber
acosado a compañeros, según un estudio
La expansión de las TIC provoca que el ciberbullying "se esté expandiendo"

BARCELONA, 9 (EUROPA PRESS)

Cerca de un tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8%
afirma haber ejerci...
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Un terç dels alumnes catalans reconeix haver assetjat
els companys, segons un estudi
L'expansió de les TIC provoca que el'ciberbullying' "s'estigui expandint" BARCELONA, 9 Oct. (EUROPA PRESS) -

Un terç dels alumnes catalans (el 28%) reconeix haver assetjat els companys, mentre que el 8,8% afirma haver exercit
ciberassetjamen...
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Un tercio de los alumnos catalanes reconoce haber
acosado a compañeros, según un estudio
EUROPA PRESS El 28% reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8% afirma haber ejercido
ciberacoso.Cerca de un tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras que
el 8,8% afirma haber ejercido cib...
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Un tercio de los alumnos catalanes reconoce haber
acosado a compañeros, según un estudio
La expansión de las TIC provoca que el ciberbullying "se esté expandiendo"

BARCELONA, 9 (EUROPA PRESS)

Cerca de un tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8%
afirma hab...
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La meitat dels alumnes de Catalunya coneix almenys un
cas d’assetjament a la pròpia escola, segons un estudi
acadèmic
| El director clínic d’Amalgama7 destaca que tant víctimes de bullying com agressors i espectadors són “menors que
necessiten ajuda per canviar la situació”

Un 49,7% dels alumnes enquestats en un estudi de les entitats Amalgama7 i Fundació P...
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Un tercio de los alumnos catalanes reconoce haber
acosado a compañeros, según un estudio
El 28% reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8% afirma haber ejercido ciberacoso. Cerca de un
tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8% afirma haber
ejercido ciberacoso, seg...
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Un tercio de los alumnos catalanes reconoce haber
acosado a compañeros, según un estudio
La expansión de las TIC provoca que el ciberbullying "se esté expandiendo"

BARCELONA, 9 Oct. (EUROPA PRESS) -

Cerca de un tercio de los alumnos catalanes (el 28%) reconoce haber acosado a compañeros, mientras que el 8,8% afi...
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Un de cada tres adolescents reconeix haver comès
assetjament escolar
El el percentatge és molt més elevat entre ells (41%) que elles (16%)

Gairebé  un de cada tres adolescents , concretament un 28%, reconeix haver  exercit assetjament escolar  alguna vegada,
segons un estudi presentat aquest dimecres per l...
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La meitat dels alumnes coneix almenys un cas
d'assetjament a la pròpia escola, segons un estudi
El director clínic d'Amalgama7 destaca que tant víctimes de bullying com agressors i espectadors són menors que
necessiten ajuda per canviar la situació Un 49,7% dels alumnes enquestats en un estudi de les entitats Amalgama7 i
Fundació Portal cone...
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Un terç dels alumnes reconeix haver assetjat algun
company de classe alguna vegada
La meitat dels estudiants coneix almenys un cas d'assetjament a la seva escola, segons un estudi El 'bullying'es gesta
en l'etapa d'educació infantil / Getty

Primer van ser els insults, després el menyspreu dels companys, que no volien fer t...

Pulse aquí para acceder a la versión online9 Octubre, 2019

@ ARA.CAT
2.09 minTMV: 

264200TVD: 

1613000UUM: www.ara.cat

TARIFA:

PAÍS:

URL:

Laia VicensAUTOR:

2642 €

España

PDF de la noticia sujeto a copyright. Versión online aquí 

P.31

https://www.ara.cat/societat/alumnes-reconeix-assetjat-company-classe_0_2322367896.html
https://www.ara.cat/societat/alumnes-reconeix-assetjat-company-classe_0_2322367896.html


La meitat dels alumnes coneix almenys un cas
d’assetjament a la pròpia escola, segons un estudi
El 41% dels enquestats reconeix que han estat víctimes de bullying i un 14,5%, de ciberbullying. Aquesta és una de les
dades que Amalgama7 i Fundació Portal han avançat aquest dimecres, en la presentació de la jornada de prevenció i
atenció a adol...
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sis de cada deu adolescents han presenciat una situació d'assetjament escolar i un 40% admeten que han estat víctimes alguna
vegada ho diu un nou estudi de la fundació amalgama-7 que alerta que el bulling a un menta amb la de manera que es qüestiona la
fiques i els plans de prevenció a les escoles Si aquesta formació funciones a mesura que es van fent grans Els adolescents serien
més conscients diuen i per tant ja hauria menys assetjament a més els assetjadors són poc conscients del món que fan de fet
mentre un 40% estat víctima només un 20% admet haver fet bulling pel director Clínic d'amalgama-7 Jordi Royo tots els acid amb
ajuda . Per canviar la seva situació . Tots els respectes que reduir el paper de víctima a la persona que és assetjada és exactament
això reduir Ana positivo . Han anunciat algun adult però hi ha un 14% que admet que això no ha servit per res mastabas que
debatran de jornada tècnica dijous de la setmana que ve al CosmoCaixa

Seis de cada 10 adolescentes han presenciado
una situación de acoso escolar y un 40% admiten

haber sido víctimas.

RAC 1
PAÍS : Spain 
PROGRAMA : 14/15 
DURACIÓN : 61 
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La meitat dels alumnes coneix almenys un cas
d'assetjament a la seva escola, segons un estudi
assetjament escolar El director clínic d'Amalgama7 destaca que tant víctimes de "bullying" com agressors i espectadors
són "menors que necessiten ajuda per canviar la situació" Un 49,7% dels alumnes enquestats en un estudi de les entitats
Am...
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Uno de cada tres adolescentes catalanes reconoce
haber cometido acoso escolar
Un 40,9% admiten ser víctimas de bullying y un 14,5% ser víctimas de ciberbullying, según la Fundación Portal ABC
Barcelona Actualizado: 09/10/2019 15:14h

Casi uno de cada tres adolescentes, concretamente un 28%, reconoce haber ejercido aco...
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Uno de cada tres adolescentes catalanes reconoce
haber cometido acoso escolar
Un 40,9% admiten ser víctimas de bullying y un 14,5% ser víctimas de ciberbullying, según la Fundación Portal Casi uno
de cada tres adolescentes, concretamente un 28%, reconoce haber ejercido acoso escolar alguna vez, según un estudio
presentado e...
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Uno de cada tres adolescentes catalanes reconoce
haber cometido acoso escolar
Un 40,9% admiten ser víctimas de bullying y un 14,5% ser víctimas de ciberbullying, según la Fundación Portal

Casi uno de cada tres adolescentes, concretamente un 28%, reconoce haber ejercido acoso escolar...
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AMPLIACIÓ:La meitat dels alumnes coneix almenys un
cas d’assetjament a la pròpia escola, segons un estudi
El director clínic d'Amalgama7 destaca que tant víctimes de bullying com agressors i espectadors són "menors que
necessiten ajuda per canviar la situació" 09.10.2019 15:27

X Funcionalitat només per a subscriptors Aquesta funcionalitat és per...
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La meitat dels alumnes coneix almenys un cas
d’assetjament a la pròpia escola, segons un estudi
El director clínic d'Amalgama7 destaca que tant víctimes de bullying com agressors i espectadors són "menors que
necessiten ajuda per canviar la situació" 09.10.2019 14:51

X Funcionalitat només per a subscriptors Aquesta funcionalitat és per...
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Uno de cada tres adolescentes reconoce haber
cometido acoso escolar
Barcelona, 9 oct (EFE).- Casi uno de cada tres adolescentes, concretamente un 28 %, reconoce haber ejercido acoso
escolar alguna vez, según un estudio presentado este miércoles por la Fundación Portal y el centro de atención a
jóvenes Amalgama7. ...
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Uno de cada tres adolescentes reconoce haber
cometido acoso escolar
El porcentaje es mucho más elevado entre ellos (41%) que ellas (16%) Escena que recrea una situación de acoso
escolar. /

Casi uno de cada tres adolescentes, concretamente un 28%, reconoce haber ejercido acoso escolar alguna vez, según
un est...
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la Fundación Portal y el centro de atención terapéutico amalgama siete presentan hoy una encuesta hecha a setecientos alumnos
catalanes sobre el bullying un veinte por ciento de los alumnos de entre doce y dieciocho años reconoce que alguna vez han
acosado algún compañero y un noventa y tres por ciento dice conocer algún caso de bullying como arranca el día

Ronda provincial.

RNE-1
PAÍS : Spain 
PROGRAMA : LAS MAÑANAS (INFORMATIVO) 
DURACIÓN : 18 
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